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Appendix 1 
 
Questionnaire 
 
 

The use of Atraumatic Restorative Treatment in Ireland
  

Date: 
 
1.City_______________   2.County:___________________ 

(   ) Private clinic                (   ) Public Clinic 

3. Age _______   4. Gender: M/F 

5. Year of Graduation _______________ 

6. Dental School ___________________ 

7. Years in present position __________ 
 
 
8. Have you heard of Atraumatic Restorative Treatment (ART)? 
 
(   ) Yes      (   ) No      (   ) Not sure 
 
 
9. How would you best describe the technique? 

___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________
___________________________________________________________________ 
 
10.In your opinion, what patients are suitable to receive ART restorations? 
 

a. (     ) any patient 
b. (     ) only pediatric patients 
c. (     ) non-contributor patients 
d. (     ) disabled patients 
e. (     ) older patients 
f. (     ) other: 

  



Please indicate whether you “strongly agree”, “agree”, “undecided”, “disagree”, or 
“strongly disagree” with the following statements. Circle your answer: 
 
12. I find applying ART in the clinic an effective service for patients 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

13. ART restorations takes longer to do than amalgam or composite restorations 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

14. When doing restorations, I prefer to use the drill, because I find it EASIER 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

15. I consider ART an inferior treatment option as compared with other 

restorations 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

16. In my clinic, patients prefer ART to other type of tooth restorations 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

17. I feel a sense of accomplishment when I am able to restore a tooth 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

18. I feel better when I do not have to give a local anaesthetic 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

19. I feel a sense of accomplishment when I do not have to drill when preparing a 

cavity 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

20. My patients are very grateful and satisfied, if I restore their teeth using the 

ART technique 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

21. My patients are very grateful and satisfied when I do not have to inject them 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 



22. My patients are very grateful and satisfied, when I do not have to drill their teeth 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

23. I have sufficient instruments available in my clinic in order to render ART 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

24. I have had adequate training, in order for me to feel confident when 

rendering ART 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

25. I would like to have more training in the theoretical aspects of ART 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

26. I prefer to use the drill because it is much QUICKER 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

27. I prefer to use the drill because it is BETTER 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

28. Most restorable tooth cavities I see in my clinic are not suitable for ART 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

29.I don’t feel I can charge the same for an ART restoration as I charge for other types of restorations, such as 

composite. 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

30. My clinic manager fully understands the concept of ART 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

31. My clinic manager fully supports ART in our clinic 

Strongly agree         Agree           Undecided         Disagree         Strongly disagree  

 

 

THANK YOU FOR YOUR COOPERATION 


